
Ata da 1ª reunião extraordinária  do CMDCAA  , realizada no dia 26 de junho  de 2025, na
sede  da  Sepol   às  9:30  h,  verificado  o  quórum  e  lida  a  ata  anterior  ,  que  foi  aprovada  por
unanimidade.  O Presidente Anderson, agradeceu a presença de todos os conselheiros presentes,
dando – lhes boas vindas  e solicitando a  Srª Cândida que secretariasse a reunião. Seguiu-se a
reunião computando as   seguintes  presenças  : Anderson dos Santos  ( Associação São Benedito );
Flávia Pereira de Carvalho (Associação São Benedito)  Michele Estarneks  ( Projeto Cana Viva );
Cândida Maria Pereira do Carmo (Pestalozi);  Renata  T. de Abreu Montes (Lar Fabiano de Cristo);
Antônio Carlos Sá Canelas (Secretaria de Turismo  ) Meriluci Martins (SEPOL); Monike Marins e
Fátima Cristiane Barbosa  (Secretaria de Saúde) ;Adriana Parisotto (Sec . Educação ). O Presidente
agradeceu a  Srª Bruna  Rocha (Coordenadora do CREAS) , convidada para participar da reunião  .
O Presidente informou aos presentes, que no dia 09 a 11 de junho ,os membros do CMDCAA e da
Entidade Cana Viva participaram do evento de capacitação do Programa Amigo de Valor e que  foi
muito gratificante participar de tão importante evento, que reuniu municípios de todo o Brasil , com
a condução da  equipe do Programa Amigo de Valor . O Presidente ressaltou o dinamismo das
atividades e a troca de experiência com os diversos  projetos espalhados por todo o Brasil , sendo de
grande valia  toda essa troca  de conhecimento para nosso projeto . Terminou a fala  agradecendo ao
Programa Amigo de Valor por toda a cooperação e parceria ao Conselhos Municipais de todo o
Brasil.   Logo a seguir, foi passada a palavra a Srª Meriluci que informou que o formulário referente
ao  processo de renovação do apoio  ao Projeto Recalculando  a Rota , conduzido pela entidade
Cana Viva  , já havia sido encaminhado a fim de que fosse devidamente preenchido e encaminhado
a equipe do Programa Amigo de Valor . A Srª Meriluci informou que o Presidente da entidade Cana
Viva havia encaminhado a Prestação de Contas do projeto anterior , referente ao ano de 2024 e que
o mesmo havia tido suas contas  aprovadas no Conselho  (Projeto Ukuqina Quilombola ) e no
tocante as  contas  do Recalculando a Rota o orçamento modificado já  havia  sido aprovado em
reunião  anterior.  No entanto,  para  efeito  de   prestação de  contas  do  projeto  em andamento,  a
entidade deveria prestar contas dos gastos e utilização dos recursos  até a data presente  , ou seja de
janeiro a  junho de 2025 e o conselho determinar se a prestação se encontra dentro das diretrizes
apresentadas pelo Plano de Trabalho, até a data supracitada   . Após a  explicação formal  , a Srª
Meriluci informou aos presentes que o Projeto Recalculando  Rota foi dentre os outros projetos de
todo o Brasil, recomendado para renovação , devendo  estar  em concordância com  o Plano de
Trabalho e  Orçamento .  A Srª  Michele informou que  ajustou o orçamento colocando o saldo
restante  para  os  meses  subsequentes  de  janeiro  ,  fevereiro  e  março de  2026  ,  os  conselheiros
opinaram por  parecer  da  Controladoria  do  Município  a  fim de  respaldar  essa  ação ,  caso  não
houvesse nenhuma objeção por parte da Controladoria vez que o orçamento perpassaria o do ano de
2025  ou que o valor do saldo fosse utilizado dentro do orçamento do ano de 2025, para compra de
material permanente para atender as oficinas do projeto. Os conselheiros informaram que mesmo
nessa pendência de informação para utilização do recurso o Projeto está dentro dos parâmetros ,
tendo valores adequados e equilibrados  até o fim do ano .  A seguir, a Srª Michele coordenadora do
Projeto Recalculando a Rota, representando a entidade Cana Viva apresentou o Plano de Trabalho
atualizado, inclusive apresentando os principais desafios no ano vigente e estratégias para superação
e aprimoramento para o próximo ciclo, além do orçamento pretendido a ser encaminhado ao Amigo
de Valor, aos conselheiros presentes para o ano de 2026. A Srª Cândida destacou a importância da
entidade Cana Viva avaliar junto ao Contador da entidade , os valores relacionados aos encargos ,
vez que ela não detectou valores gastos com décimo terceiro salário.  Após a apreciação e devidas
considerações acerca do projeto  por parte  dos  conselheiros  presentes,  inclusive aprovando os
gastos efetuados no corrente ano até a presente data , o plano de trabalho vigente e o orçamento, o
projeto foi  aprovado por unanimidade para que fosse  recomendado e encaminhado ao Amigo de
Valor o pedido de Renovação e continuidade  do Projeto Recalculando a Rota  para o ano de 2026 .
Dada  a  palavra  a  Srª  Bruna  Coordenadora  do  Creas  ela  informou  aos  conselheiros  que  o
Recalculando a Rota estava sendo de grande valia dando aporte  as demandas do CREAS e que o



Projeto em muito contribuía para as ações do MSE do município e parabenizou a equipe do Projeto
e  seu  comprometimento   com os  adolescentes  encaminhados  para  o  atendimento   e  as  ações
oferecidas .  A seguir a Srª Meriluci apresentou aos conselheiros a avaliação técnica do diagnóstico
social  de  Araruama  ,  sendo  esse  instrumento  a  devolutiva  apreciada  pela    Consultoria
Transformação   Social   e  que  o  Conselho  deveria  fazer  algumas  adequações  assertivas   e
recomendativas  por parte da consultoria. O Presidente agradeceu a oportunidade de podermos estar
atuando de forma tão técnica e assertiva para deliberar políticas publicas de qualidade para o nosso
município.   A  Vice  Presidente  entregou  a  minuta  do  Plano  Municipal  de  Enfrentamento  as
Violências de Crianças e  Adolescentes as conselheiras da saúde e  da educação ,  a  fim de que
avaliassem o contéudo e a participação na construção desse tão importante Plano para o nosso
município , e que brevemente teríamos uma reunião da comissão para debatermos as estratégias de
ação e  fluxos de  atendimento em rede do referido Plano.  A Srª  Monike conselheira  da  saúde,
convidou a todos os presentes para participarem do evento de implantação da Sala Lilás no Teatro
Municipal,  a  ação  marca  um avanço no  acolhimento   humanizado  de  pessoas  em situação de
violência, com a transformação das salas das assistentes sociais em espaço de escuta especializada e
encaminhamento adequado nas unidades de saúde . Os conselheiros parabenizaram a iniciativa e
avaliaram a ação como muito positiva para a população que se encontram em situação de violência
e que  precisam de um olhar mais cauteloso. Sem mais nada a tratar, eu  Cândida Maria P. do
Carmo , secretária , dou por encerrada a reunião que vai por mim assinado e pelo  Presidente.       

   


